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Iparfejlesztés.
—• szept. 27.

Sehol a világon nem lovagol­
nak annyit a jelszavak vesszőpari­
páján; mint nálunk.

És az a baj, hogy sok esetben 
nem is megyünk tovább a szépen 
hangzó jelszavaknál.

A hazafiságot bányán _ merítik 
ki ebben a felkiáltásban : Éljen a 
haza! De ezek a hazafiak bizony 
nem ritkán úgy élnek, bogy a haza 
meg ne élhessen.

Újabban a gazdasági kérdések 
izgatták az elméket különféle jel­
szavak kiáltására. Az egyik tábor 
a kereskedelmi érdekeket féltette 
a föld előtérbe nyomulásától ; a 
másik viszont azt hangoztatta, hogy 
a kié a föld, azé az ország és ezen 
az alapon állami létünk főhiva­
tásául jelölte meg a föld visszaszer­
zését.

Sok igazság van ebben, az ta- j 
gadhatatlan.

De ha az iparfejlesztés érdeké- I 
ben elhangzó jelszavakat hallja az í 
ember, önkéntelenül eszébe ötlik az ! 
a különös jelenség, hogy amikor ? 
egyrészt kétségtelen az iparos ősz- i

I tály súlyos válsága, másrészt az 
iparosság nálunk többnyire csak át­
meneti foglalkozás.

Nemzeti ipart csak hazai, munka 
I és hazai tőke teremthet. És ipar 
! csak ott fejlődhetik, ahol tiszta ipa- 
i ros osztály van. De nálunk nincs.
I A kisiparos, igaz, csupán iparos 
i munkával keresi kenyerét; de ez 
I is, ha Isten áldását látja, a legelső 

megtakarított pénzen nem ipari fel­
szereléseit gyarapítja, hanem házat, 
földet, tehenet vásárol.

A vagyonosabb iparos meg ép­
pen csak mellékfoglalkozásnak te­
kinti az iparosságot, mihelyt annyija 
van, hogy mezőgazda is lehet. Aki 

I nálunk üzletéből vagy iparából száz- 
* ezer koronát gyűjt, az rögtön föld- 
1 birtokot vásárol és szőlőt termel 
: vagy dohányt.

Felemlítette ezt a jelenséget 
Láng Lajos miniszter előtt Rásó 
Gyula alispán is, megjegyezvén, 
hogy Hajduvármegyének nincsenek 
iparosai, mert az iparüző legelső 
keresményéből földet vesz és aztán 
hátat fordít az iparnak.

Ez a jelentés azonban nem 
csupán a megyében észlelhető. Így 
van ez Debrecenben is, igy az egész

országban. Ez az oka aztán, hogy 
iparunk nem fejlődhetik kellő mó­
don és oly mértákben, mint ezt az 
ország nemzeti érdekei megkíván­
ják.

Az iparos más országokban sem 
vagyonosabb, aránylag véve, mint 
nálunk. Csak tőkében gazdagabb az 
osztrák, a cseh, a porosz iparos és 
gyáros : mert az, ha szerez százezer 
koronát, nem vesz rajta földet, ha­
nem iparára fordítja vagy kamato­
zásra heverteti, de mindig készen 
tartja pénzét, hogy könnyű szerrel 
fordíthassa gyári vagy ipari javí­
tásra, fejlesztésre, beruházásokra.

Az iparfejlesztés terén tehát 
első sorban arra van szükségünk, 
hogy tisztán iparral foglalkozó ipa­
ros osztályt neveljünk, mely semmi 
más ne legyen, csak iparos.

így lesz módunkban látni azt 
az egészséges fejlődést, mely a 
kisiparosból nagyiparost teremt. És 
az a helyes gazdasági élet egyetlen 
áldásos iránya, mely az iparfejlesz­
tés politikáját nem az iparos osz­
tály egyéni boldogulásában érvé­
nyesíti csupán, hanem magát az 
ipart mint végcélt tűzi ez osz­
tály feladatai közt legmagasabbra.

Mind a vérpadig.
Irta : Anatole France.

Andre sokáig kóborolt az elhagyott 
utcákon, mig végre leült a Szajna part­
ján. Tekintetével) a kis házat kereste, a 
hol Lucie ült, Lucie, a kedvese még a 
reménység s a boldogság idejéből.

Hosszú idők óta nem volt oly nyu­
godt, mint most. Nyolc órakor bement a 
vendéglőbe s. olvasta a lapokat. A „Co- 
urrier de f Égalité“-ben megtalálta az 
elítéltek neveit, akiket Floréal tM-én a 
l’iace de la révolutionon ki tognak vé­
gezni.

dó étvágygyal fogyasztotta el reggelijét, 
az után felkelt. Belenézett a tükörbe, 
megnézte, rendben van-é a ruhája, üde-e 
az arca, mikor mindezzel készen volt, 
lassú léptekkel megindult a part mentén 
A Hue de Seine et Rue Mazarin sarkán

egy alacsony házikó előtt állott meg.
Ott lakott Lardillon polgártárs, a 

nyilvános Ítél őszék bűn vád lója, André 
(ismerte őt, még Angersből, később, mint 
sanscolutte-val, találkozott vele Pa­
risban.

Csöngetett. Kis vártáivá egy arc je­
lent meg a rácsos ablak mögött s miu­
tán a kiváncsi arc, aki nem volt más, 
mint Lardillon, meggyőződött a látogató 
jelenlétéről, egészen megjelent a kapu­
ban s ajtót, nyitott Andrénak. Virágzó, 
javakorbeli ember volt, villogó szemekkel 
veres orral, Megjelenése éppenséggel 
nem árulta el könyörtelen szereplését.

Bevezette Andiét az első szobába. 
Kis asztalon két teríték állott. Tyuk, 
sonka, hideg felvágott volta tányérokban, 
melyek körül boros palackok állottak. A 
kandalló mellett állott egy másik asztal, 
ezen volt a sajt s a gyümölcs, az Író­
asztal meg tele volt likőrös üvegekkel

A félig nyitott ajtón át a másik 
szobába lehetett látni.

— Lardillon polgártárs, egy szíves­
ségre akarlak kérni - szólt André.

— Szívesen állok rendelkezésedre, 
ha szívességem teljesítése a köztársaság 
érdekeivel nem áll ellentótbnn.

— Lardillon polgártárs, jól tudod, 
hogy két év óta áskálódtam a legjobb 
barátod ellen, azt is tudod, hogy szerzője 
vagyok az „Autels de la „Peur“-nek. 
Szolgálatot teszel a köztársaságnak, ha 
engem elfogatsz. Kötelességedet teljesí­
ted csupán. De nem ez az, amire kérni 
akarlak. Szeretek s akit szeretek, fogság­
ban van.

Lardillon lassan bólintott a fejével, 
melylyel mintegy jelezni akarta, hogy 
te/jesen megértette Andre óhaját.

— Tudom, hogy nem vagy olyan 
könyörtelen ember, mint aminőnek tarta­
nak. Kérlek, Lardillon polgártárs, fogass

Saját termelésű, teljesen érett csemege szőlőt
legelőnyösebb áron ajánl C8ANAK JÓZSEF1 kereskedése

Nagybani vevőknek külön engedmény.
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— Az ülések meghosszabbítása. Széli 
Kálmán miniszterelnök tudvalevőleg még 
a múlt ülésszak végén bejelentette a 
képviselőháznak, hogy a Ház tanácsko­
zásainak vendje tekintetében előterjesz­
tést fog tenni. Most arról értesülünk, 
hogy mindjárt a második ülésszak meg­
nyitásakor, a jövő évi expozé beterjesztése 
után Széli miniszterelnök érintkezésbe 
lép az ellenzéki pártok vezéreivel e tárgy­
ban és aztán javaslatot tesz a Háznak a 
tárgyalások gyorsítása iránt. Igen va­
lószínű, hogy a költségvetés tárgyalása 
alatt párhuzamos gyűlések lesznek : a 
déli és esti vagy délutáni órákban. A 
cél első sorban az, hogy a jövőben in- 
demnytire ne legyen szükség és a költ­
ségvetés január elsejéig már szentesítve 
legyen.

Van egy más terv is, a mely már 
régi vágya a kormányoknak és ez az, 
hogy az eddigi ülésrendet is megváltoz­
tassák.

Tudvalevő dolog, hogy évtizedes 
rend alapján délelőtti 10-től délutáni két 
óráig tartottak az ülések, tehát épen 
abban az időben, a midőn nemcsak a 
miniszterek, hanem minden képviselő­
nek, a kit hivatása és megélhetése hiva­
talos órákhoz kötött, rendszerint nagy 
volt az elfoglaltsága és vagy a munka­
köre szenvedett, vagy pedig képviselői 
funkcióját nem gyakorolhatta. Különös­
képen állott ez a miniszterekre, a kik 
fontos dolgaikat halasztották el gyakran 
a képviselőház ülései miatt.

Ezt a rendet óhajtják tehát meg­
változtatni akként, hogy az ülések cl. u. 
1 vagy 2 órakor kezdődjenek.

Az önálló vámterület
mellett.

A k e r e s k e d e 1 in i és i p n r k u m n r a 
felhívása.

— szept. 27. t
A holnapi népgyüléssel kapcsolat­

ban a debreceni kereskedelmi és ipar­
kamara a következő felhívást adta ki :
Debrecen város kereskedőihez és 

iparosaihoz.
A debreceni kereskedelmi és ipar­

kamara szilárd meggyőződéssel vallotta 
mindenkor az elvet, hogy hazánk köz- 
gazdasági jövőjének alapfeltétele az or­
szág gazdasági önállósága, melyet áldo­
zatok árán is biztosítanunk kell.

E meggyőződésének hangos nyil­
vánításában nem engedte a kamara gá- 
toltatni magát semmi melléktekintet ál­
tal soha és c meggyőződésének megva­
lósítása felé vezető utón támogató har­
cosként kivan szerepelni mindenkor.

A kamara szoros kapcsolatban ál 1 - 
ván az élettel, hivatása körébe esőnek 
tartja, hogy a közvéleménynek gazda- j 
sági kérdések körül hullámzó érdeklő- j 
dósét figyelemmel kísérje s hogy a nyíl- j 
ván osság működésében rejlő hatalmas : 
erőt a maga részéről is üdvös mederbe j 
igyekezzék irányítani. i

Kerületünk székhelyén Debrecen ! 
városában vasárnap szeptember 28 án ! 
népgy ülés leszen. melyet a város párt- i 
külömbség nélkül való polgári összes- j 
sége rendez abból a célból, hogy az ön- > 
álló vámterület eszméjét, ez eszmének ! 
hazánk jövendőjére kiható nagy fontos- ! 
ságál a nép széles rétegei előtt is meg- j 
érthetővé, rokonszenvessé tegye, hogy a ; 
politikai és gazdasági közélet harcos ' tó- ] 
nyezői a nagy nemzeti küzdelemben ma- ! 
gát a népet is megnyerjék munkatársuk- I 
mik. ennek kimerithetlen erejével vegyék j 
körül küzdő soraikat. ‘ ,

A kamara elnöksége kötelességé- i 
ben állónak tartja, hogy amikor több- j 
szőr és kezdeményezői eg is vallott meg­

él, esukass együvé a kedvesemmel s azu­
tán küldj bennünket Port Libre-be 1

— Eh, hisz ez több, mint az élet ! 
Itt a boldogságról van szó ! A boldogsá­
godat kívánod, polgártárs !

Kinyújtott karjával a hálószoba felé 
intett:

— Epiehares, Epiehares ! kiáltott 
Lardillon.

Magas, nyúlánk leány jelent meg 
az ajtóban, ingujja fel volt tűrve, nyaka 
meztelen volt, s kokárdát viselt a ha­
jában.

— Gyere csak ide nimfácskám 1 ! 
Nézd meg jól ezt az arcot, s vésd erősen 
a kis agyadba, hogy vissza tudj rá em­
lékezni. Derék ember. .Jó szive van, mint 
nekünk, Epicharesz. Követni akarja ked­
vesét egészen a guillotineig. Mit gon­
dolsz, Epiehares, meglehet tagadni a kí­
vánságát '!

— Nem válaszolt a lány s meg­
simogatta André arcát.

— Helyesen beszéltél istennőm, telje­
síteni fogjuk óhajtását. Add ide a címe­

det, polgártárs 1 Nyugodt lehetsz, holnap 
éjjel már a börtönben allűrtől !

-— Készen vagyunk?
— Készen polgártárs ! Látni fogod 

a kedvesedet s mondd meg neki, hogy 
beszéltél Epicharessel. Kívánom, hogy 
harag nélkül tarts meg a szivedben, a 
inig guillotine alá kerülsz.

André megköszönte Lardillon ke­
gyét s egyben kijelentette, hogy rosszul 
esik neki, hogy szívességét semmivel 
nem viszonozhatja.

Az egész emberiség ügye, pol­
gártárs, ilyenért nem szoktak hálál­
kodni.

felkelt, keblére ölelte Epicharest.
— Ki tudja, mikor kerül ránk a 

sor V Addig is igyunk meg egy pohár 
bort polgártárs. Talán velünk tartanál az 
ebéden is V

Epiehares tapsolt örömében s át 
akarta ölelni Andrót, de az kibontakozott

• karjai közzül s gyorsan kisurant Lardil­
lon házából és boldog volt, hogy óhaj -

• tása teljesülni fog.
I

győződésónek elvi tartalma a nyilvános 
érdeklődés legszabadabb terén szóba ke­
rül, a maga részéről is teljes rokonszeri - 
vének és teljes helyeslésének adjon ki­
fejezést s biztató szóval küldje e díszes 
manifesztációhoz a kötelékébe tarto­
zókat,

Kereskedők és iparosok! tömött so­
rokban és egész lélekkel vegyetek részt 
azon a politikai pártokon felül álló, 
politikai pártokat egy koszorúban eg vé­
si tő népgy ülésén, mely Magyarország 
gazdasági önállósága érdekében a nép 
szavára hivatkozik most — ugyanazok 
az eszmék, gondolatok, ugyanazok a 
hazafias törekvések keresnek ez alkalom­
mal is érvényesülést, mint amelyeket a 
kamara tanácstermében a kereskedők ós- 
iparosok választottadnak lelkes egyetér­
tése mellett illetékes és törvényes terün­
kön, a kamara zászlajára felirtunk és ott 
mindenki előtt meglobogtattunk.

Legyen a szeptember 28-iki nép- 
gyűlés méltóságos és díszes megnyilat­
kozása Debrecen város egész közönsé­
gének s e közönség tömegében az első 
sorokat foglalják el a legközelebbről ér­
dekelt osztályok : a kereskedők és ipa­
rosok.

Debrecen, 1902. szeptember 20.
A kereskedelmi- és iparkamara ne­

vében :
Hazafias üdvözlettel :

Szabó Kálmán, Szávny Gyula,
elnök. titkár.

Egészségügyi múzeum Debrecenben.
Liebenn&n egyetemi tanár tervezete.

— szeptember 27.
Liebermann Leó, a kiváló orvostu­

dor, a fővárosi egyetem tudós tanára, a 
ki 3 évtizeddel ezelőtt egyik legjobb ta­
nulója volt a debreceni ősi kollégiumnak, 
tegnap igen érdekes, közegészségi viszo­
nyainkra nagy fontosságú tervezetet kül­
dött Debrecen városához.

A tervezethez javaslatot is csatolt., 
melyben indítványozza, hogy Debrecen­
ben a közegészségügy népszerűsítésére 
egészségügyi múzeumot állítsanak fel.

Liebermann Leó javaslatában elő­
adja, hogy e közegészségügy terén na­
gyobb haladást volnánk képesek felmu­
tatni, ha nemcsak könyvek és hírlapi 
cikkek utján igyekeznénk az egészség­
tani ismereteket terjeszteni, hanem szem­
lél ől eg is.

Ezt a célt legjobban az egészség­
tani múzeum felállításával érhetnénk el. 
Az egészségtani múzeum felállítása 
Liebermann tanár szerint — igen csekély 
anyagi áldozatot igényelne Debrecen vá­
ros közönségétől. Egy ilyen muzeum fel­
állítására egyéb nem szükséges, mint 
egy világos, könnyen hozzáférhető 2—-f 
szobából álló helyiség, melyet a város 
valamely helyiségében rendelkezésére bo- 
csájthatna e szép célnak. Ezenkívül a 
város úgy is fizetett szolgaszemólyzeté- 
ből kitelne a takarító és a múzeumot 
felvigyázó közeg.

Miután pedig a múzeum egyben 
állandó kiállítás is lenne, — feltételez­
hető, hogy azon kereskedőink és iparo­
saink, akik hygenikus szereket stb. árul­
nak, tárgyaikat s szereiket minden költ-

Csak M15% BY GYULÄho*
tessék menni Piacz-uteza, 42. Bidermann-Fütyül a szél, az idő már őszre jár, 

édes anyám meleg ruhát vegyen mär! SZSSÄSS
bevásárolni, s 10 írt bevásárlás után még egy szép övét, esetleg I fűzőt (midért) ad ajándékba.
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ség nélkül bocsájianálc a rauzeum ren­
delkezésére. A muzeum így minden na­
gyobb költség nélkül létesíthető lenne s 
az egészségügy népszerűsítésében hatha­
tósan működhetne közre.

A muzeum tárgyait a következők­
ben körvonalozza Liebermann tanár:

Ivó víz tisztítására szolgáló eszkö­
zök, kutak, vízvezetéki berendezések raj­
zai, szellőztető készülékek, ablakminták, 
külömböző építő és burkolat minták, szo­
bafestékek, mázok, külömböző egészség­
ügy! kályhák s iiitő készülékek, világító 
testek és anyagok lakások, bútorok, ruha- 
nemiiek, különös tekintettel az egészség- 
ügyi óvintézkedésekre, tápszerek, italok 
eltartására szolgáló eljárások, fürdő be­
rendezések, medencék stb.

Mi a magunk részéről is megva­
gyunk győződve arról, hogy ez a mu­
zeum tényleg igen üdvös hatással lenne 
a közegészségi újítások népszerűsítésére 
s miután felállítása alig pár száz koro­
nájába kerülne Debrecennek, a magunk 
részéről is hozzájárulnánk annak létesí­
téséhez, természetesen előbb kisebb igé­
nyek mellett. Később azután fokozatosan 
fejleszthetnénk a kis múzeumot.

Az ügy külömben a legközelebbi 
közgyűlésen szóba kerül, előre is felhív­
juk rá olvasóink figyelmét.

Egy bolti tűz története.
(Az üzleti pangás idején.)

— szeptember 27
(Kereskedő és neje a boltban durá- 

íot játszanak, Bern át a segéd az ajtó­
ban áll, az inas alszik.)

1 A kereskedő, le Páni, azt mondom 
neked, hogy meg kell őrülni. Itt van a 
szép portéka, nemsokára lejárnak a vál- 
lók és a kutya se néz felénk.

A feleség Úgy kell neked! Te üz­
letember vagy? Menj végig az utcán és 
nézd meg, hogy mennek ott az üzletek ?

A kereskedő. Azok se lesznek mil­
liomosokká! mondá !

A feleség. Hja persze ! Ha itt ülsz 
és várod a joszerencsét, nem fogsz csi­
nálni üzletet. Itt sok a kiadás, gáz fü­
les, biztosító és . . . h

A kereskedő (közbevág). Megállj 
van egy eszmém ! Felgyújtjuk a boltot !

A teleseg. Megbolondultál ?
A kereskedő. Nekem ne mesélj 1 

lsy lógjuk csinálni. Az asztalra fogjuk 
rakni az el nem adható holmit, te leön­
töd petróleummal és én, véletlenül eldo­
bok egy gyufát.

A feleség. És azután, ha véletlenül 
becsuknak ?

A kereskedő. Az az én bajom, 
csuk Go hátha engem is be

A kereskedő. Az a te bajod. Kii- 
™en, ne csevegj annyit. Az inast el­
küldjük, bernát, a segéd itt marad ő 
agy is a sógorod lesz, neki szabad az 
üzleti titkokat tudni.

4Xr. A feleség. Jól van, nem bánom.
<Kiszól.) Bernát, jöjjön csak.

Bernát, (Bernát nem fordul vissza ) 
Nem vagyok kiváncsi.
.. A kereskedő és feleség (egyszerre.) 
bernát! Nagyon fontos !

Bernát. Na, kiváncsi vagyok, mi 
lehet az a fontos ?

A kereskedő. Bernát I Maga ne­
künk jó barátunk. Bizalmas mondaniva- 
onk van. Maga jól tudja, hogy milyen 

rosszul megy az üzlet ...
Bernát, Fel akar mondani ? Kérem, 

megyek. Kn nemvagyok portás úgysem.
A kereskedő. Másról van szó. Tudja,

hogy a legjobb reklám, ha kiírjuk, hogy 
tűz áltál megrongált tárgyak mélyen le­
szállított árban?

Bernét. Nekem mondja ?
A kereskedő. Tehát majd kirakjuk 

a rossz portékát és véletlenül megfogjuk 
gyújtani.

Bernét. Gemacht! ( Közösen az asz­
talra rak ják a portékát)

• ! kereskedő. Fánikám, most menj
a cím festőhöz, vászon! vigyél magaddal, 
*gy olcsóbb. Bernát szaladjon telefonálni, 
most pedig hol az a petróleum . . ,

{Öt perc múlva.)
( 1 üzoltóság, rendőrség, csődület, vá- 

szentábla és másnap tele az üzlet ve­
vőkkel.)

Ágról-ágra.
A Szabadság számára irta: Szatyí.

(Színházi újságok.)
Szegény jó Kosa Barna bátyánk, a 

Debrecen volt, szép emlékű felelős szer- 
, keszt°je, annak idején minden héten megkérdezte 

mély tisztelettel felülíróitól :
— Ugyan kérem, ez a Krémé r ur még 

se magyarosította meg a nevét. Furcsa ma­
gyar színész az ilyen. Olyan ember, a kit 
Krémemek hívnak nem is lehet jó színész

ks e sorok szerény betüvetője mindany- 
nyiszor azzal volt kénytelen válaszolni, hogy 
Ki emu ui még se szánta rá magát a névma­
gyarosításra, ellenben ő a vidék egyik legjobb 
komikusa mégis s mint ember is a legkelle­
mesebb halandók közé tartozik.

-dost hogy Krémet- Jenő visszatért hoz- 
zánk újra, eszünkbe jut jó Kosa Barna |>á- 
tyűnk süni kérdezősküdése. Krémet- Jenő ugya- 
nis színházi újságot akar indítani s ezzel kon- 

! korrenmat akar a liirlapkiadásban félangolosan 
j beretvált kollegánknak, Sipos Bélának, a ki 
i l’ed*g egyeben esetben sem óhajtotta eljátszani 
I Kréméi- ur óra elől, az ő legjobb szerepeit.

K r é 111 e r Jenö lapvállalata tehát nem 
részesült a debreceni újságírók részéről kedvező 
fogadtatásban, mert a hírlapírók azt tartják 
hogy vagy szerkeszt valaki, vagy szinjátszik.

Hanem Króm er elérte ezzel a lapvállalko­
zásával azt, hogy miniszteri engedély nélkül 
meg lett m agyar ositva a név e.

A 11 u n g a 1- i a hollóm asztalánál ugyanis, 
mikor megjelent mosolygós arccal, a bohém 
fiuk az ismeretes Alborák nóta dallamára, a 
következő kórusban elénekelt nótával fogadták :

— Tor in a ur T o r ni a ur !
Az ön lapja szemet szúr !

Hogy vájjon mind a két Színházi újság 
megjelenik-e, az a jövő titka. De ha megjelenik, 
azt hisszük igen érdekes dolgokat olvashatunk 
majd a Sipos Béla újságjában, a színházi elő­
adásokról szóló recenziókban.

Teszem azt :
... Krémer Jenő ur tegnapi 

sekszpiri alakítása tele volt sajtó­
hibával, nini külömben lapját is leg­
jobban jellemzi.
Avagy :

Krémer Jenő ur tegnap Mon- 
godin ur monológját összetördelte 
Hamlett Benni vagy nem lenni 
nagy magánjelenetével. Színházi 
újságban csak megjárja ez a dolog, 
a hol a tárca rovat őrgrófnéja g-y a le­
rak sóhajthat fel Agiuár Dávid hir­
detésig szövegezésében (a tördelő hi­
bájából ) de a debreceni színház nagy 
múlttal dicsekedhető színvonala a
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színpadon ilyen dolgokat nem en­
gedhet meg.
.Másnap pedig ilyen kijelentések lesznek a 

Sipos újságjában.

Krémer ur tegnap szerepét 
garmond compakt-szerüleg domborí­
totta, Ilyen hetükkel az újságban 
szedheti a Kiiry Klára nevét, de a 
szerepét halványabb nüanszokkal 
kellett volna megjátszani.
Vagy pedig:

Krémer ur tegnapi szerepe 
L'gy elveszett a kitűnő összes­
ben, mint a ciceró ritka 
betűk közt a: petit. Azt gondolta, 
bog-y Sirie márki szerepe a da­
rabban csak annyira fontos, 
mint a lapokban ‘a Vízállást 
jelző közlemények. Ez pedig- 
nagy hiba.
Kz is előfordulhat :

Krémer ur tegnap úgy ha­
dart, mintha t á v i r a 11 t u- 
d ó s í t á s t kellett volna be­
mondania a Wiener Tag-blatt­
nak a bécsi telefonon.
Avagy :

Krémer ur tegnap a Gertrudis 
termebe sport-öltözetbe jött be 
valószínűleg, hogy ezzel pótolja 
bzmházi újságja Sport rovatának 
manyat zúgolódó előfizetői előtt,
Us végül, ha Krémer ur lapja megbukik, 

majd ilyesfélét olvashatunk :

,. 1 Krémer ur lapja megbukott. 
Makó színigazgató most már bár- 
ran ráoszthatja Bánk-bán címszere­
pet, mert most már igazán átérzet- 
ten mondhatja el az utolsó felvonás­
ban :

- Kincs a teremtésben vesz- 
teSj csuk én !

EGYLET.

Meghívó. A Göncy egylet az alábbi 
meghívót bocsátotta ki :

A Göncy Egylet választmánya által 
1 .KW oki. 4-en, d. u. 4 órakor, a tanitó- 
kepzo mt igazg. irodájában tartandó 
gyűlésre, largyak : 1. Titkári jelentés s 
ezzel kapcsolatosan a köröktől beérkezett 
javaslatok tárgyalása. 2. A múlt közgyű­
lés áltál kitűzött pályakórdésre beérke­
zett mü megbirálásáról szóló jelentés és 
javaslat, 4. Simonovics D. jköri alelnök 
indítványának végleges szövege megálla- 
l)ltasa. s esetleges intézkedés, 4. Pénztári 
jelentés. 5. Könyvtári jelentés. 6. Indít­
ványok.

A debreceni dalegylet estélye. Októ­
ber 2-án rendezi ez évben első dalestekét 
a debreceni dalegylet Mácsav Sándor 
karnagy vezetése és Réez Károly és fia 
zenekara közreműködése mellett, a Bika 
szálló dísztermében. A dal- és zene-es­
télyre a belcpti-dij személyenként 2 kor 
család-jegy 3 személyre 4 korona. Kez­
dete este h és tél órakor. Az est műsora : 
1. N \ itáuy : Rác Károly és fia zeneka- 
r“to:I- 2. Kossuth-dah Gaáltól. 3. Vinetta, 
A bt I- -tol. 4. Minden este, Ziegler tő 1 
5. halu végén, Wuschingtól. 6. I'uszíai 
elet, Zimaytól. 7. Rákócy-induló, Huber- 
tői.
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HIRE Iv.

N a p I 6.
Iparmuzeum, nyitva mindon vasárnap űs 

ünnepnapon d. o. 9—12-ig.
Szent. 27-től október 1-ig. Kossuth köp- es 

ercklyo-kiállitás, Simonffy-utca 1. szánni 
bérház. Nyitva reggel 8 órától este i-ig. 
Belépti díj felnőtteknek 20 fillér, gyer­
mekeknek 10 fillér. - Tanintézeteknek 
osztályonként tetszés szerinti gyűjtés.

27. D. u. 3 ó. Színházi tűz vizsgálati állandó 
bizottság szemléje a színházban.

27. D. u. fél 3 óra, Városi szervezeti sza­
bályzat módosítása tárgyában tanácsi 
értekezlet. — Városháza nagy tanács 
terem.

* 27. Megyei állandó választmány ülése.
28. Reggel 8 ó. Gazdasági szakbizottsági 

ülés, a gazdasági tanácsnok szobájában, 
városháza.

■'8. D. e. 9 óra. Tűzoltó testület díszköz­
gyűlése a városháza nagytermében. D- 
e. 10 órakor gyakorlat a laktanya ud­
varán, 11 órakor a kistemplom tornyán.
D. u. fél 2 órakor társas ebéd a Bika 
dísztermében.

28. d. u. 3 órakor népgyülés az önálló 
vámterület érdekében, a városháza ud­
varán.

29' d. c. 9 órakor Hajduvármcgye közgyű­
lése a városházán.

29. d. e. 10 ó. rendes tanácsülés.
29. d. u. 3 órakor. Jog- és pénzügyi biz. 

ülés a városházán.
:>0. Este fél 8 órakor. A színházi évad 

megnyitó előadása a színházban.
Okt. 13—21. Őszi nagyvásár.

Tűzoltók ünnepe.
Az Ö. T. testület 25 éves fennállása.

— szeptember 27.

Holnap a mi derék tűzoltóink ün­
nepi riadót fajnak. Megünneplik a deb­
receni önkéntes tűzoltó testület 2-3 éves 
fennállását és ennek emlékére díszköz­
gyűlést tartanak a városházán, lakomát 
rendeznek az Angol királynő fogadóban 
és rendkívül érdekes tűzoltói gyakorlatot 
mutatnak be a néző közönségnek az ev. 
ref. kistemplom tornyán.

A nevezetes emlékünnepre lejön 
RuiYv Pál belügyminiszteri tanácsos, 
Bulyovszky Aladár miniszteri titkár, a 
ki a testületnek 1893. óta tiszteletbeli 
főparancsnoka; továbbá több nagyobb 
vidéki város tűzoltóságának parancsnok­
sága.

A közgyűlés, valamint a gyakorlat 
nyilvános, azon minden érdeklődőt szí­
vesen látnak. A déli lakomán csak meg­
hívottak vehetnek részt, akik az ünneplő 
tűzoltó testület vendégei lesznek.

Este 8 órakor a tűzoltóság murija 
zárja be az ünnepet.

(Az ünnepi közgyűlés.)
A 25 éves fennállás emlékét ünneplő 

jubiláris közgyűlés a városháza nagy 
tanácstermében vasárnap, e hónap 28-án 
délelőtt 9 órakor lesz a következő sor­
renddel :

1. Puky Gyula főispán üdvözlő be­
széde.

2. Simonfí'y Imre kir. tanácsos, pol-
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gármester üdvözlő beszéde a városi ható­
ság és közönsége nevében.

3. Szikszay Gyula testületi pa­
rancsnok megnyitja a közgyűlést.

4. Az (). T. parancsnokság jelen­
tése a 25 éves évfordulóra, felolvassa : 
Jablonczay Kálmán titkár.

5. Az 5, 10 és 15 évet szolgált tűz­
oltók feldíszítése a tűzoltói szolgálati ér­
mekkel, Bulyovszky Aladár belügymi­
niszteri titkár, debreceni tiszteletbeli lő- 
parancsnok által.

6. Zárszó.
(Gyakorlat az őrtanyán.)

Délelőtt 10 órakor a tűzoltó testület 
csapó-utcai őrtanyáján gyakorlat lesz a 
következő tervezet szerint: I. Iskola sze­
relés, szivattyúkkal. 2. Gyors szerelés, 
szivattyúkkal. 3. Mászógyakorlat, kétkarú 
létrával. 4. Hármas és hatos dugólétra 
gyakorlat. 5. Ugrás az 1., II., Ill ik eme­
letről. 6. A mentők gyakorlata.

(Gyakorlat a kistemplom tornyán.)
Ezután rendkívül érdekes gyakorlat 

következik a kistemplom tornyán.
A tűzoltók riadóval kivonulnak a 

piac-utcai kistemplom elé. A feltevés az, 
hogy a torony és a harangház felett lakó 
toronyőr a lépcsőn már nem tud mene­
külni s igy a kivonuló tüzőrsóg feladata 
az lesz, hogy a torony őrt veszedelmes 
helyzetéből megszabadítsa, — első dolga 
tehát az emberélet megmentése, azután 
hozzálát a toronytüz oltásához.

A gyakorlaton a vörös zászlók tü­
zet, a fekete zászlók füstöt jeleznek.

Végül diszelvonulás lesz az összes 
szerekkel.

(Lakoma az Angol királynőben.)
Délután fél kettőkor lesz a száz te­

rítékű lakoma az Angol királynő na try 
termében. Erre a jubiláló tűzoltó testület 
vendégül látja a meghívottakat.

(Az esti mari.)
Törő Imre vendéglőjében este 8 óra­

kor kedélyes tűzoltó muri zárja be a ju­
biláns ünnepet, melynek előkészítésén 
lelkes szeretettel fáradoznak : Szikszay 
Gyula főparancsnok, Puklik Ernő he­
lyettes főparancsnok, Morvay Sőtér és 
Á. Nagv Gábor parancsnokok, Bevkó 
János segédtiszt, Jablonczay Kálmán 
titkár.

* Blüpártoló egyesület Debrecenben.
Debrecen előkelő társadalmának vezér­
férfi ai dr. Csíkos Sándor orvos elnöklő- 
lésével müpártoló egyesületet alak tottak 
az elmúlt esztendőben. El is készítették 
a szép célú egylet alapszabályait a mi­
niszterhez. Most aztán Széli Kálmán mi­
niszterelnök, — mint belügyminiszter 
jóváhagyta ezeket az alapszabályokat s 
ellátva azokat a szokásos záradékkal, 
tegnap küldte vissza Debrecen városá­
hoz.

* Debreceniek a nagyváradi iparos 
nagygyűlésen. Tudvalevőleg az iparosok 
nagyváradi október hó 18 és 20-ik nap­
ján tartandó országos gyűlésen a debre­
ceni Ipartestület-nek is számos tagja 
fog részt venni, akik Tóth Kálmán egye­
sülőt i elnök vezetése mellett mennek át 
a nagygyűlésre. Az ipartestület felkéri 
azokat, a kik az országos gyűlésre 1 >eb- 
recenből át óhajtanak menni, hogy e hó 
28-ig az ipartestület titkári hivatalánál 
jelentkezzenek.

* ünnep a gör. katolikusoknál. A
gör. kath. egyház ma ünnepli a Kereszt- 
felmagasztaltatás emlékünnepét, mely al­
kalomból a helybeli gör. kath. kápolná­
ban az istentiszteletek a következő sor­
rendben fopnak megtartatni : reggel ti 
órakor nagy reggeli istentisztelet ős ke- 
nyóráldás ; délelőtt 9 órakor szent mise- 
utána miroválás ; délután 3 órakor nagy 
vecsernye, 4 órakor sz. olvasó.

* A külföldi vendéglősök és az idegen 
forgalom. Budapesti tudósítónk távirja:
A fővárosban megtartott nemzetközi ven­
déglős kongresszus tagjai közül a legtöb­
ben részint elnöki, részint pedig választ­
mányi tagjai a külföldi idegen forgalmi 
egyesületeknek és ezért különös érdeklő­
dést tanúsítottak a mi idegen forgalmi 
irodánk szervezete iránt. Mikor aztán ma 
megtekintették az államvasutak uj ide­
genforgalmi irodáját, nagyon megvoltak 
lepetve az ott Iá tóttá kon és tapasztalta­
kon. A külföld idegen forgalom liivatá-

j sós vezérei, mint nagy újítást üdvözöl- 
! tűk azt a körülményt, hogy Budapesten 
I az idegenforgalmi irodát menetjegy iro- 

dóval egyesite’.tík és többen kifejezték 
j azt a szándékukat, hogy ennek az ujitás- 
: mik hazájukban is mozgalmat indítanak.
I A nagy kocsitáborral érkezett vendége- 
1 két az" idegen forgalmisiroda részéről gróf 
I Sziipárv Pál, Dessewffy Arisztid és dr.
! Pollók' Gyula igazgatók, Láng József 

ügyvezető igazgató és Gólos Kálmán 
titkár fogadták és kalauzolták.

* Tüzvizsgálat a színháznál. Mielőtt 
T hali a papjai megkezdenék működésű­
ket a debreceni színházban s tüzet gyúj­
tanának ott a művészet oltárán, ne hogy 
lelkesedésük, művészetük tüzével, vagy 
más utón is, — lángbaboritsák a festett 
falakat, vizsgálatot tartanak a tüzbiztos­
ság ellenőrzésére hivatott közegek a szín­
padon és pedig Körner Adolf tanácsos 
elnöklete alatt Oláh Károly művészeti 
tanácsos, Boekó Sámuel r. főkapitány, 
Puklik Ernő li. tűzoltó főparancsnok. 
Debreceni Jenő a helybeli gázgyár igaz­
gatója. A tűz-rendőri-vizsgálat ma dél­
után 3 órakor lesz.

* Végzetes hegyszakadás. Nagy sze- 
! rencsétlenség történt — mint lapunknak 
i tóvirják — az árvamegyei Dubnicán. A

napokba a Felvidéken ugyanis földren­
gés volt, melynek következtében Dubr.í- 
cán a hegyoldal 60 méter hosszúságban 
leszakadt. A szakadás a Higya nevű 
hegyrész szélén történt, melynek tövében 
vannak építve a községből! házak. Eze­
ket a házakat a leomló sziklatömb telje­
sen elsodorta a helyéről és levitte a 
völgybe. A földrengés által okozott lökés 
következtében a lakosság felébredt és 
kifutott a házakból, esak Duchony Mihály 
felesége, a ki gyerekágyban feküdt és 
kis gyermeke, továbbá Resnár Adam, 
egy 75 éves öreg ember és özvegy Privich 
Mártonná, a ki szintén betegen feküdt, 
maradtak benn. E'.eket ott érte a lökés 
s a leomlott kőtömeg a házak törmelé­
keivel együtt teljesen eltemette.

* Betörés a Csokonai papirüzietbe. A 
hnlybeli Csokonai nyomdával kapcsolato­
san vezetett Kossuth-utca 13. sz. alatt 
levő papirüzletben tegnap, fényes délben 
betörök jártak. Hogy inikópen jutottak 
be az udvar felől délben is vas aj tóval 
bezárt üzleti helyiségbe, azt nem lehet 
tudni, valószínű azonban, hogy az utcán 
nyíló ajtón, melyre délben a görredőnyt 
nem szokták lehúzni, álkulcscsal hatol­
tak be a tettesek. És ezt a feltevést való­
színűvé teszi az a körülmény, hogy pár 
nappal előbb ennek az ajtónak a kulcsa 
elveszett s másikat kellett a zárhoz csi­
náltatni. Az elveszett kulcs mind a mai
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napig nem is került elő. A betörők ál- 
kulescsal felnyitották az üzlet kézi pénz­
tárának fiókját és abból 53 koronát el­
vittek. A nagyon gyors, sietős munká­
ban ott is felejtették az álkulcsot a pénz­
tár mellett levő széken. Szerencsére a 
Wertheim szekrény vasajtójával nem 
tudtak boldogulni. A rendőrség a tette­
seket keresi.

* Halálozások. Az anyakönyvi hiva­
talnál tegnap a következő haláleseteket 
jelentették be. Saclitner Lajos róni. kath. 
5 hónapos, Szűcs Miklós ev; ref. egy 
hónapos.

* Kohn ur. Lapunk barátja arcából ki­
kelve, ellenben őszi kabát nélkül beront a szer­
kesztőségbe.

— Szerkesztő ur, megreped a szivem!
— No mi baja '?
— Egy szerencsétlen ember kóborol az 

utcán, aki tegnap este óta folyvást keres va­
lamit.

— Mit keres ?
— Tegnap a törvényszék hat heti fog­

házra és három évi hivatalvesztésre ítélte a bol­
dogtalant. Es most keresi a törvényesen elvesz­
tett hivatalát ... de sehol se találja.

Kohn urat kidobtuk.

* Segítség ! segítség ? Izgalmas jele­
net folyt le tegnap délben Budapesten 
a Duna partján. Pont déli 12 órakor a 
parton rémes sikoltás hangzott:

— Segítség! Meg fül ! Segítség!
A vész kiáltásokra többen oda 

siettek és egv bátor munkás hamar el­
oldotta a mentő csónokot.

— Segítség ! Belefullad! — kiabálta 
egy ósdi öltözetű öreg kisasszony, két 
kezét tördelve.

A munkás karjába belekapaszkodott 
a felesége.

— Ne menj! Mi közöd hozzá ? 
Nagy szél fuj, felfordulhat a csónak. Ne 
menj, édes uram.

De a munkás már ekkor a csónak­
ban ült és gyorsan evezett ama fekete 
pont felé, melyet a fodros hullámok fol- 
fölvetettek.

Vége ! Eltűnt ! — sikoltozott a
hölgy.

E pillanatban a férfi kiugrott a 
csónakból, hogy a viz alá merülve ke­
resse az áldozatot.

Velőtrázó újabb sikoltás ejtette iz­
galomba a parton állókat ; az életmentő 
is elmerült és felesége kétségbeesetten 
kiabált segítségért.

Bátor hajósok jöttek, utána eveztek 
a két áldozatnak. De hiába ! egyik se 
került felszínre többé.

— Milyen szerencsétlenség! sopán­
kodtak a nézők. — Egyszerre két ál­
dozat !

A munkás felesége őrülten szalad­
gált a part mentén. A másik nő mintegy 
megkövülve meredten állt.

Egy ur megszólította :
— Vigasztalódjék! Talán férje volt, 

akit elvesztett vagy gyermeke ?
— Nem !
— Talán a testvére V
— Nem ! ... a kutyám !
A tömeg kis hi ja, hogy agyon nem 

verte a vén kisasszonyt.
* Verekedő testvérek. Vámospércsen 

két testvér Rácz Lajos és ócscse Sándor 
valami csekély dolog miatt összeszólal­
koztak úgy, hogy verekedésre fajult a 
dolog köztük. Ugyanis Rácz Lajos az 
öcscsót egy vasvillával jól elverte, Sándor 
pedig a bátyját verte agyba főbe egy 
baltával. A szerető testvérek súlyosan 
megsérültek. A csendőrség áttette az 
ügyet az ügyészséghez.

* Megszöktetett versenyparipa. Érde­
kes esetről értesíti lapunkat mezőkeresz­
tesi levelezőnk. Pejacsevics Artur gróf 
rákospalotai birtokos gyönyörű, 20.000 
koronás versenyparipáját ott gondozta az 
utóbbi időben Moncz N. zsokké. Roppant 
megtetszett neki a gyönyörű telivér fe­
kete^ kanca. Nem tudott letenni arról a 
tervéről, hogy övének mondhassa a 
karcsú állatot, — kapta tehát magát, fel­
pattant a hátára és eltűnt vele. Azóta 
hirt sem hallottak sem a paripáról, sem 
a tolvaj lovászról. A mezőkeresztesi fő­
szolgabíró, Cziffra Kálmán, Pejacsevics 
gróf panaszára elrendelte mindkettő körö­
zését. Aki Iliit tud róluk mondani, illő 
jutalomban részesül.

* A mértékhitelesités államosítása. A
kisebbrangu, de mégis nagyon fontos 
kérdések sorában még teljesen rendezet­
lenül ál! a mértékhitelesités állami ren­
dezésének kérdése, Irányadó helyről rég­
óta sürgetik már ezt, sőt ogyizben a ki­
rályi trónbeszédben is eiodázhatatlannak 
jelölték meg a mértékhitelesités államo­
sítását. Baross Gábor pedig annak ide­
jén komolyan foglalkozott a reá vonat­
kozó törvényjavaslat gondolatával. A ki 
a praktikus élet minden apró fázisával 

I tisztában van, rá fog jönni, hogy ennek 
a kérdésnek a rendesósét már nem sza­
bad tovább halogatni. Amikor az úgy­
nevezett kisemberek érdekeinek megvé- 
delmezésóről van szó, nem szabad této­
vázni, mert minden elveszett percért kár. 
A mértékhitelesités államosításának kér­
dése pedig főként és első sorban a sze­
gény embereket sújtja, kik önmaguk 
nem tudják a mértékek igazságát úgy 
ellenőrizni, mint a tanult ember. Akár 
sulv, akár hosszúság, akár ürmértékről 
van szó, tömérdek visszaélés lesz mind- 

j addig, mig a hitelesítést és az ellenőrzést 
. is kötelezővé nem teszik. — Az élelmi 

cikkeknek, a fának, a szénnek, az ita­
loknak a vásárlása lépten -nyomon arra 
utalja a szegényt embert, hogy jogos 
igazának a tudatában bármikor" megte­
kinthesse a mértéket, mert ha az nin­
csen az államj egyé vei ellátva, akkor nem 
bizhalik az ellenszolgáltatás igazságában. 
A becsületes kereskedőnek az érdeke itt 
mindenben közös a fogyasztóéval, mert 
hiszen a kiskereskedő örülhet legjobban, 
ha a fogyasztó kétségét az állam hiteles 
jegyével és a hivatalos ellenőrzés kimu­
tatásával eloszlathatja. A mórtókhitelesi- 
tés államosításának költsége csekély s 
nagy közhaszonnal szembeállítva egyál­
talában számba sem vehető. Épen erre 
való tekintettel remélhető, hogy az or­
szág közóhajtását a törvényhozás teljesí­
teni fogja. A kormány bizonyára nem 
fog késni a mértékhitelesités államosítá­
sával sem. Mert jól rendezett állam e 
nélkül el sem képzelhető.

* Uj tőzsde ! A főtéren a 1 aros- 
liáza-épületben (a Telegdy könyvkeres­
kedés mellett) megnyílt a Ángy-féle 
tőzsde, hol helyi, bel- és külföldi hír­
lapok előfizetése díjtalanul eszközöl­
tetik.

Napilapok már a kora reggeli és 
déli órákban kaphatók, osztály sorsjegyek 
és mindennemű sorsjegyek elárusitása.

Játékkártya, váltóürlap, levél- és 
okmány-bélyeg. Szivar és cigaretta hüve­
lyek a legnagyobb választékban.

Kedvezményes Margit fürdő-jegyek 
elárusitása.

x Hölgyek érdekében ! Nagymaradók 
vásár! Legfinomabb és legdivatosabb női- 
ruhakelmék az őszi és téli idényre, ugy- 
szinte blous selymek, gyapjú és pamut 
flanelek feltűnő olcsó árban fflezey
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Gyulánál Piacz-u. 42. Biedermann ház. 
Nagy pénz megtakarítás!

x Dr. Winkler lenő. Egyetemes orvos 
udor, fogorvos. Kossuth-utea 26. Fogad 
naponta délelőtt 10—12-ig; délután fél 
3—5-ig. Minden kedden délben 12—1 
óráig szegénysorait fogbeíegeknek ingyen 
rendelés.

KÖZIGAZGATÁS.
X Vidéki városok költségelőirány­

zata. A vidéki városok közigazgatási ha­
tóságai most mindenütt a jövő évi költ­
ségvetés megállapításával foglalkoznak. 
Említettük már, hogy Szeged városánál 
a hiány 50 százalék nótadót ró a lakos­
ságra. Amd-nak szintén 497,940 korona 
hiánya van 1903-ra, a mi 61 százalék 
pótadót jelent. Szombathely 774,588 ko­
rona szükségletével szemben 558,318 ko­
rona bevételt mutat ki, tehát itt fedezet­
len 216,269 korona s ennek fedezésére 
a tavalyi 55 százalék helyett az idén a 
város polgárságát 65 százalékos pótadó 
fogja terhelni. Szombathely újabban 
óriási mértékben haladt, fejlődött, valódi 
nagyvárosias utcáin ragyognak a szebb­
nél szebb hatalmas paloták, középületek, 
robog a villámos az aszfaltozott városon 
keresztül-kasul; de a gazdasági pangás 
oly nyomasztó, hogy a város lakossága 
a 63 százalékos pótadót mint elviselhe­
tetlen terhet kétségbeeséssel fogadja. — 
Ezek után örvendetesnek kell jeleznünk 
Debrecen tanácsában azt a törekvést, 

i hogy a mi tevheinket kisebbíteni ipar- 
! kodik. Úgy értesülünk, hogy a beterjesz- 
' tett költségvetési előirányzatból a felü­

gyelő bizottság kétszázezer koronát meg­
haladó összeget törölt, miáltal a pótadó 
aránya kedvezőbbé válik a tavalyinál.

X A vármegyei pénztárak államosí­
tása. A belügyminiszter körrendeletét 
intézett Hajduvármegye törvényhatósá­
gához, melyben tudatja, hogy a várme­
gyék pénztárainak államosításairól szóló 
törvény 1903. január 1-én lép életbe. A 
miniszter egyúttal értesítette a törvény- 
hatóságokat, hogy a vármegyei pénztári 
hivatalnokok ezen időtől kezdve az adó 
hivatalokhoz osztatnak be és fizetésüket 
az államtól fopják kapni.

X Adókivetési lajstrom. Lovassy Ká­
roly az adóügyi osztály főnöke értesíti 
az adófizető közönséget, hogy a nyilvá­
nos számadásra kötelezett egyesületek és 
vállalatok adójának 1902 "évi kivetési 
lajstroma a városi adóügyi irodában 
(Emelet 30 szám) szeptember 26-tól ok­
tóber 5-ig közszemlére lesz kitéve ; hol 
is a hivatalos órák ideje alatt bármikor 
megtekinthető.

X Városi szervezeti szabályzat Igen 
fontos ügyet tárgyal ma délután fél 4 
órakor Debrecen város tanácsa Komlóssy 
Artur h. polgármester elnöklete alatt. 
Teljes tanácsülésben ma délután dönte­
nek a városi szervezeti szabályzat ter­
vezete felett, mely már a legközelebbi 
közgyűlés napirendjének is egyik leg­
fontosabb tárgyát képezi. Ez a szabály­
rendeleti tervezet szoros összefüggésben 
áll ugyanis a jövő évi költségvetéssel, 
lévén benne szó a tisztviselői fizetések­
ről, esetleges uj állások szervezéséről
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IRODALOM.

Mátyás király emléklap. Október hó 
12-én leplezik le nagy ünnepélyek között 
Mátyás király szobrát. Ez alkalomból a 
szoborbizottság hozzájárulásával dr. Perl 
Alfréd kolozsvári hírlapíró szerkesztésé­
ben Mátyás király emléklap eim alatt 
egy illusztrált díszmunka jelenik meg, 
melybe hazánk legjelesebb írói és a köz­
élet számos előkelő szereplője irt cikke­
ket. E diszes, képekkel ellátott mii célja 
a Mátyás kultusz terjesztése. Hogy e eél 
minél sikeresebben elérhető legyen, a 
6—8 ivre terjedő mü ára 50 fillérben 
állapíttatott meg. — A mü körülbelül 
lOO.OfiO példányban jelenik meg és meg­
rendelhető a Mátyás király emléklap ki- 
adóhivatalában Kolozsvárt, Szentlélek- 
utca 2. sz. a. Viszontelárusitóknak ked­
vezményt is ad a kiadóhivatal.

S Z I N H Á Z.
Színházi műsor:

Szept. 30. Megnyitó előadás. 1. Ünnepi 
nyitány. 12. Elöljáró beszéd. 3. Himnusz. 4. Szom­
batosok.

Okt. 1. Lotti ezredesei, itt először.
Okt. 2. Lotti ezredesei.
Okt. 3. X. asszony. Itt először.
Okt. 4. X. asszony-.
Okt. ő. Délután: A lengyel zsidó. Este: 

Flórika szerelme. Itt először.
Okt. (!. Kuruc Feja Dávid.

— (Hét órakor vagy félnyolckor ?)
Most az uj színházi év megkezdése előtt j 
sokan fordultak hozzánk azzal a kérdés- í 
sei, nem fognak-e a színházi előadások I 
ezentúl 7 óra helyett fél nyolckor kez­
dődni ? Mi a magunk részéről a színház 
c-s a közönség érdekében egyaránt helyes 
intézkedésnek tartanók, ha az előadások 
nemcsak vasárnap, de mindennap tél- 
nyolckor kezdődnének. A főváros szín­
házaiban ez már évek óta igy van ; pe­
dig a vidéken ez még szükségesebb és 
lontosabb, mint Budapesten A kereske­
dők egész héten csak azért nem mehet- j 
nek színházba, mert üzleteiket 7 óra i 
után zárják. Aradon Zilahi Gyula, /las­
sún Komjáthy János most hozta be a 
télnyolc órai kezdést ; Janovics szintén 
e szerint az órarend szerint tart előadá- j 
sokat Szegeden. Fölötte hasznos és cél- ! 
irányos intézkedés lenne, ha a debreceni j 
színház előadásai is állandóan télnyolc- I 
kor kezdődnének.

— (Pénztár és igazgatói iroda.) Mi- j
után a színháznak külön irodai helyisége ! 
nincs, Makó Lajos igazgató a közönség i 
kényelmére úgy intézkedett, hogy az j 
eddigi pénztár mint iroda álljon a kö- : 
zönség szolgálatára s az eddigi délutáni ! 
pénztár legyen ezentúl nappali és esteli I 
pénztár. Ennélfogva a csarnokban jobbra \ 
van a színházi iroda, balra pedig a | 
pénztár.

(legyek az első előadásra.) A !
rendes színházi pénztár hétfőn reggel 9 ! 
órakor nyillik meg először. A keddi be- | 
mutató előadásra jegyek már hétfőn j 
válthatók a rendes pénztári órákban.

(Az idei bérlet.) A színházi iroda i 
azt jelenti, hogy az idei bérlet nagyobb ! 
a tavalyinál, mert az A., B. és C. bérle- í 
lek támlásszék közönsége egyenlő szám­

arányban jelentkezett. A földszinti és 
első emeleti páholyokat, mint rendesen, 
az idén is egytől egyig kibérelték.

— (Intendáns nélkül.) Széli Kálmán 
mint belügyminiszter elhatározta, hogy 
gróf Keglevieh István lemondása után 
az intendási állást egyelőre nem tölti be 
s rábízta az intendási ügyek vezetését 

I Bezerédj Viktor miniszteri tanácsosra, a 
ki a belügyminisztériumban az országos 
szinészeti ügyeket esztendők óta ritka 
odaadással és buzgalommal intézi. Beze­
rédj most fejezte be a vidéki színészet 
kerületi rendszerének teljes szervezését. 
Bizonyos, hogy az ő fennhatósága alatt 
a Nemzeti Színház és a királyi opera 
igazgatói teljes erejében érvényesíthetik 
a művészeti célok szolgálatában tehet­
ségüket és tudásukat.

TÁVIRATOK.
—

A kiegyezési tárgyalások.
BécS, szeptember 26. (Sajat tudósí­

tónk távirata.) Az autonom vámtarifa 
és az ezzel összefüggő kiegyezési kér­
dések dolgában ma délelőtt 10 órakor 
újra folytatták a közös tanácskozást. A 
jelenlegi tárgyalások eddigi eredményei­
ről nyilvánosságra hozott részletek, mint 
mértékadó helyen mondják, teljesen alap­
talan találgatások, mint a hogy nem is 
lehetnek mások, a mennyiben mindazok, 
a kik a tanácskozásban résztvesznek, a 
legkinosabban ügyelnek arra, hogy a , 
tárgyalások lefolyására és eredményére | 
nézve elvileg követendő titoktartás kö- j 
telességót meg ne szegjék ; a miniszte­
reken s a szakelőadókon kívül pedig ily 
közléseknek megbízható forrása nem 
lehet.

BécS, szeptember 26. (Saját tudó­
sítónk távirata.) A közös miniszteri 
tanácskozások itt ma délben lel egy óráig 
tartottak. Délután 4 órakor újból meg­
kezdték a tárgyalásokat, a melyek csak 
este felé értek véget. A miniszterek el­
határozták, hogy még a holnapi napot 
is a tanácskozásoknak szentelik, tekin­
tettel az óriási anyaghalmazra. Nagyon 
valószínűnek látszik, hogy a tarifa ter­
vezet végleges megállapítására még ezen 
kívül is szükség lesz egy összejövetelre, 
melyen azután végérvényesen fognak 
határozni.

Gróf Széchenyi miniszter a Becs­
ben időző magyar miniszterek tiszteletére 
ma délben a tarifa tervezet tanácskozá­
sainak végeztével nagy ebédet adott.

Az uj országház hibái.
Budapest, szeptember 26. (Saját tu­

dósitónktól). Nagy feltűnést, sőt meg­
döbbenést kelt az a hiv, hogy az uj or­
szágház műmárvány oszlopai mt'grept*- 
deztek s hogy az oszlopok kijavítása 
újabb egy félmillió koronával fogja 
megterhelni az országház a nélkül is 
óriási építési költségeit. Ezzel szemben 
A'ey Béla miniszteri tanácsos, az építési 
műszaki ellenőrzés vezetője ma kijelen­
tette, hogy igaz ugyan, hogy a belső fa­
lakat boritó márvány néhol megrepedt, 
de ez egy kis csiszolással kijavítható’ 
jelentékenyebb kárról tehát szó sem 
lehet.

Amerikai bombamerénylet.
Washington, szept. 26. (Saját tudó­

sítónk távirata.) Egy Mnckeray nevű 
ember az itteni Arany Sas nevű szálloda 
kapuja alá bombát dobott. Harminc em-
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bér lett a merénylet áldozatává, köz­
tük maga a merénylő is, aki szerelmes 
volt a szállodatulajdonos leányába \ 
leány azonban nem akart a boldogtalan 
szerelmes neje lenni s az bosszújában 
vetemedett szörnyű tervének végrehajtó 
Sára. A merénylő rögtön meghalt, a 
többi áldozat közül többen haldoklanak

Fagy.

Jászberény, szept. 26. (Saját tudó- 
tónk távirata.) Ismételt éjjeli faevok « 
szőllőkben óriási kárt okoztak.

A burok kiáltványa.
London, szeptember 26. (Saját tu­

dósítónktól.) Angol kormánykörökben azt 
hiszik, hogy a búr vezérek ismét Leydsra 
hallgatnak. Erre vall legalább a "kiált­
vány sértő hangja Anglia ellen. Cham­
berlain hir szerint kijelentette, hogy a 
kiáltvány után most már egyáltalában 
nem hajlandó többé szóba állani a búr 
vezérekkel.

Fokváros, szeptember 25. Két japán 
I biztos négy havi körutat tett Dél-Afri- 
' kában, hogy meggyőződjék róla, lehet-e- 
i Dél-Airikában japán áruknak, úgy mint:
I könnyű bútornak, luxus- és selyem- 

áruknak fogyasztópiacot szerező.'. Tanul- 
' mányaik eredményéről nagyon kedvező 
jelentést küldtek. A biztosok nemsokára 
Angliába utaznak.

Gabonatőzsde.
Budapest, szeptember 25. (Saját tudósi- 

tónk távirata,) Déli zárlat. Buzakínálat mér­
sékelt, vételkedv korlátolt. Nyugodt irányzat mel­
lett 26,000 métermázsa került forgalomba vál­
tozatlan árakon. — Egyéb gabonanemüek vál­
tozatlanok. Idő : hűvös.

Búza októberre 6'80—90.
„ áprilisra 747—18.

Rozs októberre 0.16 — 17.
. áprilisra 6‘32—33.

Zab októberre 5-05—07.
» áprilisra 5-95-90.

Tengeri szeptemberre 0.00—00.
„ májusra 5-50—57.

[TÖRVÉNYKEZÉS?
Rabló oigánya-<s/,ony.

Es k ü (1 i sz é k i t ú rgy aids.

Saját tudósítónktól.
— szept. 27.

Ráncosképü vén cigányasszony rab­
lás! ügyével foglalkozott tegnap egész 
nap a debreceni esküdtbiróság. A tár­
gyalás elnöke dr. Szeöke István. Szava- 
zóbirák holbenhayer Kálmán és Tntnv 
Ferenc, A vádhatóság képviselője Horváth 
István kir. alügyész, a védelemé Lukács 
Emil dr. debreceni ügyvéd volt. A tár­
gyalás elején a következő esküdteket sor­
solták ki : Fekete Jakab, Sesztimi Jenő. 
dr. Heh hard Manó, Szentesy János, dr. 
Kocsár Gábor, Törők Bálint, László 
Albert, Polgári József, Lackó Károly, 
Kiss Lajos, fziks/.ny Géza, Btínyay 
József. Pótesküdt: A agy Béla.

(A vádlott és z vád )
Balog Lizi 60—70 éves cigányasx- 

szony ült a vádlottak padjait azzal va­
dulva, hogy 190.2. július 10-án a nacy- 
lótai országúton megállította Berki 1st-
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van né földmivcsnőt, ki 9 hónapos gyer­
mekét vitte a karján s midőn ez sem 
kártyát vettetni, ^ sem pénzt adni nem 
akart, a földre rántva fojtogatta s pénzes 
zacskóját el akarta rabolni, Ebben azon­
ban a közelgő szekérzörej megzavarta s 
elmenekült. A vádlott mindent tagadott 
s folyton ezt hajtogatta :

— Egy Istenem, egy a lelkem, nem 
én tettem !

A fejét, mellét verdeste s folyton 
beszélt, úgy, hogy dr. Szeőke elnöknek 
minden percben rendre kellett őt utasí­
tania. A szembesítésnél a sértettnek akart 
nekirohanni, de a börtönőr megakadá­
lyozta e szándékában.

(A sértett és a tanuk.)
Berki Istvánná megerősíti a tény­

állást, de több körülményre nem emlék­
szik, mert nagyon meg volt ijedve. A 
még kihallgatott négy tanú a sértett elő­
adása mellett tanúskodik. A tanuk meg- 
hiteltetése után sorra kerültek a

(Szakértők.)
Dr. Is oá és dr. Láng törvényszéki 

orvosok szerint a vádlott teljesen egész­
séges, erős testalkatú no. Bár a jobb 
kezének egyik ujjún egy kis merevedés 
van, de ez munkájában nem zavarja. - 
Szerintük van a vádlottban oly erő, hogy 
JBerkiuével könnyen elbánhatott. Ezután 
még nehány iratot olvastak fel.

(A perbeszédek.)
Horváth István kir. alügyész vád- 

beszédcbcn teljesen bizonyítottnak látja 
a Balog Lázi bűnösségét és kéri az es­
küdteket^ hogy a feltett két kérdésre 
igennel illetve nemmel feleljenek. Dr. 
Lukács Emil hosszú eszmegazdag beszéd­
ben cáfolja az ügyész állításait s felmentő 
határozatot kér az esküdtektől. — Dr. 
Szeöke elnök szép szavai után az esküd­
tek visszavonultak.

(A verdikt és az Ítélet.)
Hat óra tájban hirdette ki dr. Ko- 

csár Gábor az esküdtek határozatát, mely , 
szerint Balog Lizit hétnél több igennel j 
bűnösnek mondották ki. Az esküdtbiró- | 
sag aztán az esküdtek igazmondása alap- 
ján Balog Lizit rablás bűntettének kísér­
letéért nyolc hónapi börtönre ítélte. A 
börtönbüntetésből két hónapot kitöltött­
nek vettek. A királyi ügyész megnyu­
godott, de a vádlott és védője enyhítés 
céljából semmiséget jelentett be.

SZABADBAJ

— No szentem, remélem volta 
templomban és imádkozott és me^o-vónl
AUti°lt J.ött ? ~.. hévdé csufolódva!
Aztán a j:lelkűt adva folytatá : Tudja-e 
kicsikém, mit suttognak a kulisszák közt ?
Az a hit*

§ Holttányilvániíás. Káplár Péter h.- 
boszörményi lakos kérvényezte a kir. tör­
vényszéknél apja Káplár Demeter holttá- 
nydvánitását. A kir. törvényszék tegnap 
liozott határozatával elrendelte, hogy 
amenyiben Káplár egy év alatt nem 
jelentkeznék, holttá fog nyilváníttatni.

Regénycsarnok.
A szép színésznő.

A Szabadság számára irta: Rudnyánszky Gyula.
Folytatás. 5.

I.
Szegény kicsike, reszketett mint a 

n> anale vél és azt hitte, hogy a vesztő- 
lejyre megy, mikor a forró levegőjű, 

szuk> alacsony öltözőbe belépett, a hol 
m.ar a hely nagy részét elfoglalta a cifra 
pa\a a ki gúnyos pillantással nézte végig 
az illedelmesen jó estét kívánó gyermeket.

jarja,... : hogy ki fogják magát
lutyolm. Hja, lelkem nem szabad ám egy 
színésznőnek olyan rátartósnak lenni.

aiagszanak rá, mert nagyon komolyan 
adja a szent életűt. Pedig higvje meg 
cdesem, nincs veszedelmesebb publikum 
a visszautasított udvariénál. Különösen a 
járásbiró valami Tordai Lajos, készül 
maga ellen agitálni. Mondja csak, irt 
magának 1 X agy meglátogatta és nagyon 
udvariatlan volt?

— Nem ismerem azt-az urat, most 
hallom a nevét elősször ! — mondá Klára 
csaknem sírva.

Rózsa Szilvia sem ismerte azt az 
urat, csupán annyit üdült róla, hogy 
igen komoly férfi s a kaszinóban elité.ő- 
h-o u} ilatkozott a Szilvia-féle zajos múltú 
színésznőkről. Ez éppen elég volt Szilvi­
ának arra, hogy a járásbiró nevét min­
denféle hazugságokkal és rágalmakkal 
hozza kapcsolatba.

Folytatta a gyötrést. Izgatta, ijesz­
tette, kosevitette a szegény leányt, csak j 
azért, hogy elrontsa az estéjét. És ' 
Klárának mindezt hallgatnia és tűrnie 
kellett öltözködés közben. Szemében könny 
szivárgott, torkát fojtogatta a sirás. Leg­
jobban szeretett volna mindent letépni 
magáról és jutni messze, messze, a hol 
többé hirt nem hallana a színpadról, erről 
a kápráztató fényű, de butermő világról, 
mely a csillogó drágagyöngyöket agyon- 
gyötrött, megrepesztett szivek mélyéből 
szedi.

Hányszor gondolta el magában hogy 
nem való ő színésznőnek* mert arca pírja 
mindig keresztül tör a festéken és köny­
vvel gyakran lemossák ajkairól a pirosi- 
tót. Nem tudja magát kelletni, nem ké­
pes az egész világnak élni, nem tanult 
meg jól hazudni csábítani, cifrálkodni ; 
csak olyan ő szegényke a maga egy­
szerű becsületességével, tiszta nylltsággá- 
val, naiv álmaival ezek közt az üresfejü, 
léha, felületes, epójü, marakodó és alatto­
mos vándorcigányok közt, mint a búza­
virágok a pipacsok tövében!

A kínos érzet csuk akkor szállt el 
a szivéből, mikor harmadikat csengettek 
és Mezei Klára a színpadra lépett.

itt már nem gyötörheti senki ; itt 
lelke egyszerre kiemelkedett a földi vi­
lág porából és az alkotás ihletének szár­
nyán a művészet birodalmába röppent.

Megkezdődött az előadás
Rózsa Szilvia gőgösen tartotta ke­

zében a doktor kisasszony fekete botját 
és nagyokat koppintott vele a görcsös 
padlóra, mielőtt a közönség elé lépett.

Folyt. köv.

Az októberi egy hónapra
egy kisegítő ispán

Betett 3k=
Jelentkezők kéretnek f. hó 28-án 
vasárnap d. e. II—12 óráig iparbank

palota 1-ső emelet 21 sz. a.

ni SZ
1.) Egy remek fekvésű, jő kar­

ban levő, 2146 Q öl területén, rajta 
levő úri lakkal, parkírozott udvarral 
jó ivó vízzel.

■ 2.) Egy szintén remek fekvésű
I jókarban lévő 15636 j j öl területű,
I igen jó termésű szellővel beültetve’

Jutányos árakban eladók. 
Tulajdonos lakik:

Homokkert 165 sz. a.

1. á. vasutak menetrendje
. . 1902. május hó l-töl. . .

Behreczcnbőlindul:
Budapest felé (gyorsvonat} . 
Budapest felé (gyorsvonat) . 
Budapest—Nagyvárad felé . . .
Budapest—Nagyvárad felé . . . 
P.-Ladány—Nagyv. minden kedden 
Csak P.-Ladányig vegyes vonat . 
Szatmár—M.-Sziget felé . . . .
Szatmár—M.-Sziget felé . . . .
Szatmár—M.-Sziget feló .... 
Szatmár—M.-Sziget feló (gyors v.)
Csak Szatmárig...............................
Miskolcz—Kassa felé.....................
Miskolcz—Kassa felé.....................
Szerencs—S.-A.-Ujhely—Kassa felé 

I m. áll. v.-tól 
vásártérről . 
m. áll. v.-tól 
vásártérről , 

< m. áll. v.-tól 
I vásártérről 

Füzes-A Sony felé m. á. v.-tól . 
Füzes-Abony felé vásártérről . - 
Ohat-Kócs—Polgár felé m. á. v.-tid 
Ohat-Kócs—Polgár felé vásártérről 
Derecske—Nagy-Léta felé . .
Derecske—Nagy-Léta felé . . .

°.;p.

H.-Böszörmény— 
B.-Sz.-Mihály felé

d. u

d. u. 
este 
déli 

j este 
j d. u. 

ji este 
i! éjjel 

j d. u. 
|l reg. 
!i reg.
I! este 
j; d. u. 
l| reg. 
II reg. 
i d. u. 
í: d. u. 
t! d. e. 
i! d. e.
II reg. 

reg. 
d. u. 
d. ti. 

i reg.
; d. u.

4;Í6 
9 01 

12 36
10 27 
12 -
8 10 
3|56 
7 58 
2(56 

12 1 
5! 10 
8,22 
6j57 
4; 01
ft! 28 
ftjftl 
4 06 
4! 15 

U 20
11 20 

i 4 42
|r-

4; 21 
4 31

j 9 25 
I 4M

Budapestre é rkezik:
A reggel 9 ó. 10 p.-kor induló gy. v.
A déli 12 ó. 36 p.-kor induló sz. v.
Az este 10 ó. 27 p.-kor induló sz. v. 1 
A d. u. 4 ó. 16 p.-kor induló gy. v.

II
Budapestről Sekecsenbe iadsl
A d. e. 11 ó. 44 p.-kor érkező sz. v.
A d. u. 1 ó. 36 p.-kor érkező sz. v.
Az este 6 ó. 26 p.-kor érkező gy. v.j 
Az éjjel 2 ó„ 33 p.-kor érkező sz. v. 
Az éjjel 2 ó. 33 p.-kor érkező sz. v. 

(P. Ladányig gy. v. átszállítással

Debreczeufee érkezik:

d. u. j 
este i
reg, I
este I

1 40 
50 
10 
40

Budapest felől gy. v 
Budapest—Nagyvárad felől 
Budapest—Nagyvárad felől gy 
Budapest—Nagy-várad felől 
Budapest felől . . .
Kolozsvár—Nagyvárad felől 
M.-Sziget—Szatmár felől .

gy

reg. 
reg. 

d. u. 
este

este ; 9

M.-Sziget—Szatmár felől .
Csak Szatmárról . .
Kassa—Miskolcz felől 
Kassa—S.-A.-Ujhely—Szerencsiéiül
Kassa—Miskolcz felől....................

vásártérre 
máv.-koz 
vásártérre 
máv.-koz 
vásártérre 
máv.-koz 

F.-Abony felől vásártérre ....
» ,. m. á. v.-koz . . .

Ohat-Kócs—Polgár felől vásártérre 
*' u ,, máv.-hoz .
Derecske—Nagy-Léta felől . .

B.-Sz.-Mihály— 
H.-Bciszörm. felől

d. e. 
d. u. 
este 

ejjel. 
reg.
reg.
reg. 

d. u. 
d. u. 
este 
este 
reg. 
reg. 
déli 
este 
reg. 
reg. 
este 
este 

d. u. 
d. u. 
d. u. 
d. u. 
reg. 
reg. 
reg.

1144 
3 36 
6 26 
233' 
c4:
5 03 
7'32

12 16 
3 55 

110 12 
í 6 45 
I 8 07 

753 
12 07
6 04 
8 17. 
8 11 
6 34
6 25 
S 30 
5 30 
5 45
7 42
8
7 18
8 Ki



1902 szeptember 27

ej j n» «»

Ma, azaz 37-iU- «^n 
leste a Vasúthoz czimzett 
vendéglőbe házilag készült

h ii r k a és galuska
estélyt rendezek. A melyre 
az igen tisztelt közönsé­
get tisztelettel meghívom :

Fogéi Ferenez

&ZABADSAG

a ú o § H irdetése k
Ö V 0 J . . a SZABADSÁG napilap számára .

§ 1 i § jutányos áron felvétetnek.

vendéglős.
Hunyadi-u. 28.

M egérke z, $ e k
a legújabb &® 
@ női ruhaszövetek,
Franczia flanelek ZZZZZ 

mosó veiezek,

inucaanmyuiyinmww.L-Tuaav

m

Vastartalmú táp- és erősitőszer, vérképző és idegsziláröitó
kellemes Ízzel, könnyű emésztéssel.

aa ortreepísiaál ivki3,aíi:oIn.i.

t Kapható minden gyógyszertárban.
««sE^sssa? Főraktár Hajdumegye számára

,

nr-

Donogán és Somossy
Kunz József és Társa utódai. 

Vászon készfehérnemii raktárába.
Debreczen, Kietemplom-bazár.

. .•*- n ~ w-VsíkwlOMMWWi

Olcsóbb, mint bárhol!
Pásztor tlpiia és Társa

vas-, szerszám- és rézáru-kereskedése. |

EEBKECZEE, — CSAPÓ UTCZ&.
Bank-ház.

A nagyközönség szives figyelmét ; 
van szerencsénk felhívni vas-, acél- 
és rézárn-kereskedésnnkre. Debrecen,

Csapó-utca elején. ^

^ Gazdasági eszközök: Jj^ek*,3
C mindenféle ekerészek és kézi szerszámok, 
c Vasboronák, lánczok. Angol gépszíj és 
4 gépielszerelések.

I Háztartási cikkek : ™yaerkék
- hák konyhaedények, solingeni evő szerek,
I ollók és zsebkések. Épület és bútor vasa- 
w lások. Műszerek minden kézműves szá- 
i mára mérsékelt árak mellett, 
t A, „I . ix L . falkötő va-~ Épület vasgerendák. sak és fe.
< déllemezek külön ajánlat szerint.

- Vadászati kellőitek:
verek és töltények, úgy szinte mindenféle 
hozzávaló felszerelések igen jutányos árak 
mellett.
Vidéki megrendelések pontosan 
és gyorsan eszközöltetnek

<X>N
<2
05

iViurakö/v Lány,ló gyógyszerészről
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Kérdik mindun'alan azon uraktol, kik a modern 
szabasu es feltűnő elegáns szürkés-fekete Raglan-fel­
öltőket és öltönyöket viselik . . . Holott eten ízléses 
angol ruhák a NEUMANN Bt. cs. os kir. udvari szál­
lító férfi , fiú- os gyermekruha-telepeb öl (Debreczen, 
Fiacz-uicza 49., a m. kir. postával szemben) származnak.
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MEGHÍVÁS &
t a debreczeni termény és áruraktár részv.-társaság J.
u 1902. szeptember hó 28-án, d. e. 10 órakor A'
ír a városháza kistanácstermében tartandó

ÍXV. övi rendes közgyűlésére.
//' TAB6YAK:
‘’év 1. Az igazgatóság és felügyelő bizottság évi jelentése.

2. Határozathozatal a lefolyt 1901—1902. évi üzleti év zárszámadása 
■r* és a felmentvény megadása tárgyában.
U ;}. Határozathozatal a nyeremény felosztása és az osztalék megán -
II pitására nézve. , . ., , . . „
r\ 4. Egy a sorrend szerint kilépő és egy elhalálozott igazgatósági . g
tr helyének választás utján való betöltése.

Debreczen, 1902. aug. 19. . ,. .Az igazgatóság.
.JEGYZET : A közgyűlésen résztvenni szándékozó ré*zvénve? 

a közgyűlés előtt legalálib 1 nappal a társaság pénztáránál, 
pénztárnál, vagy a debreczeni ipar és keresk. banknál téri 

y , szolgáltatása ellenében — letenni, A zárszámadások Hónappá 
jfä&k saság hivatalos helyiségében a részvényesek rendelkezésére állanak.

i
V2\

íves köteles 1 ■és z. vényeit
ry a debr. clslő takarék­
ív és igazoló jegy ki"
közgyűlés éltitt a tár-

Debrecen, nyomatott László József könyvnyomdájában.


